



“健康中国 你我同行 关爱生命‘救’在身边”广州地铁专列海报故事

# 以精准优质服务 筑牢健康防线

医师报讯（融媒体记者 秦苗 管颜青 刘则伯）医者仁心，大爱无疆。他们在平凡的岗位上日复一日、年复一年地抚慰伤痛、呵护病患，为人民筑起一道坚不可摧的健康防线，用实际行动诠释了敬佑生命、救死扶伤的崇高精神。8月18日，“健康中国 你我同行 关爱生命‘救’在身边”——北上广杭四城地铁联动主题公益活动（2022）座谈会在《医师报》直播中心召开，代表广州专列分享的3张海报故事的专家主角分享了他们勇担群众健康使命，义不容辞投身医疗事业发展的故事。



关联阅读  
全文

## 深圳质量深圳速度 “国家队”先行先试勇担使命



魏明辉 教授

何以领跑？唯有“国家队”勇担使命。自2017年建院以来，中国医学科学院肿瘤医院深圳医院勇担使命，争当深圳区域

肿瘤专科医院的先行示范的领跑者，在医疗发展、科研进步、学科影响力、团队建设、人才培养等方面取得诸多阶段性成果。

中国医学科学院肿瘤医院深圳医院头颈外科主任魏明辉教授介绍，医院坚持“一院两区”同质化管理，引进赫捷院士胸部肿瘤创新团队、王绿化教授肿瘤放射治疗团队为代表的一大批高水平“三名工程”团队，开创性完成多例高难度手术，为深圳

市以及周边地区居民创造了更优质、更精准的服务。

以头颈外科为例，在建院之初，头颈外科学科带头人唐平章教授带领科室人员率先完成了多例头颈部肿瘤的复杂手术。目前，头颈外科已开设一个病区，床位43张，年手术量1000余台。

魏明辉表示，很多专家背井离乡，远赴深圳，他们肩负了深圳群众的健康使命，也是为健康中国战略实施作出更大贡献。

## 五大特色 打造粤港澳大湾区的普外科医疗中心



巩鹏 教授

深圳大学总医院普外科是一个非常年轻的科室。自2018年成立以来飞速发展，硕果累累，走出了科室发展特色之路。

深圳大学总医院副院长、普外科主任巩鹏教授介绍，科室目前形成了五大科室特色——胃肠道肿瘤的综合治疗、乳腺及甲状腺肿瘤的个体化精准治疗、疝与腹壁外科微创治疗、肛周疾病个性化治疗和急腹症外科特色治疗。

巩鹏举例说：“我们曾对一位超低位的直肠癌患者，通过新辅助放疗和化疗，最终患者成功保住了肛门，这种技术在深圳市内产生较大影响。同时，科室坚

持多学科诊疗理念，为患者制定最优的诊疗方案。”

在繁重的诊疗工作外，科室还重视教学、临床科研和学科协同发展。目前，科室与美国南加州大学、德国海德堡大学等有长期的学术交流和人才培养计划。

巩鹏表示，科室正夯实基础，守正创新，聚焦前沿，博采众长，致力于打造一流团队、创建一流科室，争创粤港澳大湾区的普外科医疗中心。

## 数字医学：以解决问题为导向 以临床需求为目的



方驰华 教授

疗支持。方驰华介绍，我国在国际上率先应用数字医学技术（三维重建和仿真手术）开展创新研究的，研发的具有自主知识产权的腹部医学图像三维可视化系统（MI-3DVS）已广泛应用于肝胆胰外科疾病的诊断和治疗。MI-3DVS能够让外科医生立体可视化的看到肝胆胰脾脏器的病变，彻底改变了传统疾病二维的诊治模式。

随着数字医学、人工智能的发展，2019年，在刘允怡院士指导下，我国在国际首次提出了数字智能化诊疗理念，并且在《柳叶刀》子刊发表论述。随后，在《中华外科杂志》上综述了数字智能化外科诊疗的理论体系。2022年新冠来袭，数字智能医疗为新冠患者的诊治做出了重要的贡献，如智能机器人体温测定、智能CT的拍摄和诊断、智能机器人传送物资。

“数字医疗近年来发展迅猛。”方驰华表示，数字医疗未来的发展，一定要继续以解决问题为导向，以临床需求为目的，造福更多患者。

致敬第五个中国医师节 “健康中国 你我同行 关爱生命‘救’在身边”北上广杭四城地铁联动主题公益巡展活动·杭州专列海报



听医生说话 为医生说话  
说医生的话 做医生的贴心人 医师自己的报纸！